

贺州市安全生产委员会

简报

(2021年第9期)

贺州市安全生产委员会办公室

2021年10月13日

摘要: 2021年1—9月份，全市通过应急管理部生产安全事故统计信息直报系统（以下简称“直报系统”）报送事故67起，同比去年减少12起、下降15.2%；死亡55人，同比去年增加6人、上升12.2%。

2021年1—9月份全市生产安全事故情况分析

一、全市生产安全事故情况

2021年1—9月份，通过“直报系统”报送事故67起，同比去年减少12起、下降15.2%；死亡55人，同比去年增加6人、上升12.2%（其中道路交通事故46起、死亡35人，事故起数同比去年减少20起，下降30.3%，死亡人数同比去年增加1人，上升2.9%；工矿商贸及其他事故21起、死亡20人，事故

起数、死亡人数同比去年增加 8 起、5 人，上升 61.5%、33.3%）。

各县（区）发生事故情况：八步区直报事故 21 起、死亡 15 人、受伤 17 人；平桂区直报事故 21 起、死亡 21 人、受伤 11 人；钟山县直报事故 12 起、死亡 7 人、受伤 10 人；富川县直报事故 5 起、死亡 6 人、受伤 0 人；昭平县直报事故 8 起、死亡 6 人、受伤 4 人。

二、事故直报率

全市各类事故 7 天直报率为 100%。

三、1—9 月份生产安全事故主要特点

一是大部份重点行业领域安全生产状况稳定，水上交通、农机、铁路路外等重点行业领域未发生伤亡事故。

二是工矿商贸事故的起数和死亡人数同比 2020 年“双上升”，事故形势依然严峻。

三是元旦、春节、全国两会、清明、壮族三月三、五一假期、端午、中秋、国庆等重点时段，全市没有发生恶性生产安全事故。

四、下一步工作建议

一是要加强学习习近平总书记关于安全生产重要论述，部署开展专题性、经常性、系统性学习教育活动。各县（区）、各有关部门和单位要增强政治敏锐性、坚持人民至上、生命至上、统筹发展和安全两件大事，实现更高质量、更为安全的发展，切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处，以实际行

动和实际成效践行“两个维护”。

二是加强重点行业领域风险防控，坚决打好防范遏制重特大事故的主动战。各县（区）各有关部门和单位要深刻吸取八步区广西纯一陶瓷有限公司“9.29”燃爆事故，聚焦天然气输送及使用、矿山、工贸、危化、交通和建筑施工等重点领域和老旧小区、集贸市场、旅游景点等重点场所，全面深入开展安全生产隐患排查整治，彻底排查消除风险隐患，坚决防范和遏制各类事故发生。

三是加强值班值守及信息报告。严格执行领导干部带班、重要岗位24小时值班和外出报告制度；加强事故灾情信息核实、上报，坚决杜绝漏报、迟报和瞒报，出现紧急情况科学有效应对处置。要采取多种形式大力开展应急安全常识宣传，增强社会公众安全防范意识和能力。

（此件可依申请公开）

分送：市委办公室，市人大常委会办公室，市人民政府办公室，
市政协办公室，市委组织部。

贺州市安全生产委员会办公室

2021 年 10 月 13 日印发